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ВИКОРИСТАННЯ СТРІЛЕЦЬКИХ ТРЕНАЖЕРІВ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ  
МАЙБУТНІХ ПОЛІЦЕЙСЬКИХ 

 
Розглядаючи даний аспект, хотілось би акцентувати увагу на тому, що обрана нами проблематика є 

доволі вагомою та актуальною як у теоретичному, так і у практичному сенсі. Науково-технічний прогрес не 
стоїть на місці і зачіпає практично всі сфери життєдіяльності людини. Розвиток інформаційної системи надає 
змогу більш глибокого практичного пізнання дисциплін, які складні в теоретичному вивченні. У свою чергу, 
вогнева підготовка є однією з  таких дисциплін, оскільки вивчення теоритичної частини недостатньо для 
повного і всебічного опанування курсу з даної навчальної дисципліни. Дослідженню даного питання 
присвятили свою увагу такі правники як: Бодирєв Д.А., Ващук Л.В.,  Гришин М.В., Кравчук А.М., Кривошеєв 
О.В., Лавров О.Ю., Мислива О.О., Навроцька К.С., Руденко М.М., Семенюк В.І., Чабаненко Ю.,  Шадриков 
В.Д., Штофель Д.Х тощо. У роботах названих вчених аспект використання мультимедійних технологій при 
підготовці майбутніх працівників правоохоронних органів підданий глибокому і грунтовному аналізу, проте 
низка проблемних питань все ще залишаються неопрацьованими та дискусійними. 

Сучасну вогневу підготовку важко уявити без інновацій, які допомагають сформувати стійкі знання 
алгоритмів (моделей) застосування та використання зброї на місці події та навички стрільби в поліцейських під 
час виконання службових завдань. [1, с.24]. Більш детально та повно отримати певні навички дозволяють 
тренажери. Вони надають змогу  без використання озброєння та боєприпасів отримати необхідні знання та 
навички, практичне відпрацювання яких потребує певних матеріальних засобів: полігонів, спеціальної 
матеріальної бази тощо. Так, наприклад, щодо дисципліни «Вогнева підготовка» процес використання 
тренажерів вже поширений і успішно використовується. Застосування стрілецьких тренажерів є основним 
напрямком під час підготовки курсантів вищих навчальних закладів МВС. 

Зокрема, мультимедійні тири дозволяють інструктору тренувати курсантів і слухачів із метою 
вироблення практичних навичок прицільної стрільби по нерухомій і рухомій мішені, насамперед 
відпрацьовувати тактичну стрілецьку стійку та правильне тримання (хват) зброї, швидке й точне прицілювання, 
плавний спуск гачка, техніку швидкісної прицільної стрільби та переносу точки прицілювання по різних 
мішенях, тактичної зміни магазину тощо. Крім того, інноваційно-технологічні тренажери дозволяють 
сформувати навички стрільби по цілі з використанням периферичного зору, тренувати координацію рухів і 
«м’язову пам’ять» для швидкісної прицільної стрільби та прицілювання в русі, інтуїтивної стрільби в разі 
відпрацювання події «заручник – терорист», переміщення зі спорядженою зброєю удвох із напарником. [1, 
с. 25]. 

Відмітимо, що стрілецькі тренажери призначені як для початкового навчання стрільбі з бойової зброї, 
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так і для повсякденних тренувань з метою вдосконалення отриманих навичок. Так, наприклад, інтерактивний 
тир дозволяє в умовах імітації різних нештатних ситуацій, що проектуються на екран, здійснювати тренування і 
відпрацювання елементів тактичної стрільби, швидше і ефективніше оволодівати прийомами ведення бою в 
сучасних умовах. Перевагою є можливість забезпечення тренування основних груп курсантів початкового рівня 
навчання, які удосконалюють навички оволодіння табельною зброєю і груп спортивного вдосконалення, 
комплексом програм, відповідних певному рівню вогневої підготовки.  Однак, стримуючим чинником 
широкого застосування інтерактивного тиру є досить висока вартість програмного комплексу і апаратного 
забезпечення [3, с. 7]. 

Таким чином, навчально-тренувальний процес будується на основі моделювання такої обстановки, в 
якій учні стимулюватимуться до розвитку навичок самостійного мислення, що згодом дозволить їм приймати 
правильні рішення.  Вважаємо, що для цього до навчального та тренувального процесу доцільно вводити 
елементи змагальності при виконанні вправ в умовах, максимально наближених до реальної обстановки. 
Натомість викладачам вогневої підготовки слід здійснювати постійний контроль дій учнів, а також розбір та 
аналіз допущених помилок. 

На кінець, хотілось би зазначити, що використання сучасних технологій під час навчання стрільби має 
великі перспективи. Саме притаманна процесу формування стійких навичок стрільби з бойової зброї специфіка 
зумовила пошук і застосування досягнень сучасних інформаційних технологій у навчально-тренувальному 
процесі для досягнення поставлених цілей і завдань навчання. Причому застосування сучасних технологій 
навчання в процесі занять з дисципліни «Вогнева підготовка» спрямоване на підготовку кваліфікованих 
фахівців та на формування вмінь та навичок, які відповідають професійно-кваліфікаційним характеристикам 
основних посад поліцейських Національної поліції України, завданням, які ставляться перед поліцією на 
конкретному етапі розвитку українського суспільства, і відповідати реаліям практичної складової оперативно-
службової та службово-бойової діяльності [4, с. 5]. 
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НАВЧАННЯ ЖІНОК В СИЛОВИХ СИСТЕМАХ 

 
В історичному аспекті «гендерна рівність» виражена справедливістю, за яку багато років боролися 

жінки та чоловіки. Важливим виразом громадського розвитку є покращення правового становища жінок, 
формування гендерної рівноваги та конанізування гендерної рівності. В спільнотах, де узгоджується суспільна 
думка, проблема погодження сімейного і професійного життя жінки і чоловіка, надання їм можливості 
здійснення їх рівних прав, являється однією з основних складових у розв‟язанні суспільних проблем. 
Досягнення гендерної рівності, а також втілення її в систему суспільних відносин – це основоположна цінність, 
яка зумовлює реальні зміни в соціальному, гуманітарному, економічному вимірах, а також являється важливим 
ресурсом для прогресу будь-якої держави.  

В своїй свідомості жінки завжди хотіли рівноправності з чоловіками. Наприклад, ходити в штанях, 
опановувати та працювати за професіями, які їм цікаві та за своїм бажанням, де вони мали б змогу бути у 
«вищій лізі», в будь-яких питаннях релігії, політики, спорті та питань побутового життя жінки завжди хотіли 
бути значимі. За останні століття за рівність прав було проведено не одну революцію, не один мирний акт, 
протести, арешти. Завдяки таким зусиллям почався рух гендерної рівності, права жінок стали все більш 


